

### 魅力少先队 庐江少年 真棒

当遇见陌生老人摔倒，要不要出手相助？前段时间，庐江县岗湾小学六（5）班的郑泽宇、秦浩宇、柯梓梁、宛文杰、万金瑞5名同学，用实际行动给出了最值得称赞的回答。

#### 临危不乱 救助老人

“那天，我和另外4位小伙伴相约到绣溪公园的书社写作业，中间在公园里放松玩耍时见到前面一名老人走路跌跌撞撞，摔倒了两次。”郑泽宇回忆说。

见老人摔倒后，5名同学迅速上前将老人扶起，并细心照顾。由于老人身体虚弱，再次摔倒，嘴角出血，少年们没有慌乱，而是迅速分工合作，有的用电话手表拨打120，有的跑向马路寻求警察帮助，有的则留在原地照顾老人。在他们的及时救助下，老人得到了妥善的救治，已平安脱险。

据当时执勤的警察叔叔许超回忆，当时他在执行任务的途中遇见两位同学寻求帮助，了解情况后他便停好车跟着两位少年赶到现场，进行先期处理并联系上了老人的家人。此时的5名少年看到警察叔叔到了现场才放下心来，待救护车到达后，便默默离开现场，直到有民警联系学校，老师和同学们才知道这件事。

#### 好少年 值得表扬

“这五位少年的行为彰显了当代少年儿童的责任和担当，体现了学校的教育理念”，岗湾小学的校长邢双六表示，“学校会在升旗仪式上对他们进行表彰，并号召全校同学向他们学习。”

为了鼓励少年们见义勇为的行为，隔天上午，庐江县公安局民警，特地来到学校“送奖上门”，为他们送上荣誉证书和可爱的“警察小熊”。

当被问及当时的想法时，及时用电话手表向120求助的郑泽宇表示：“我们当时什么也没想，就想着怎样救人。”其他同学们也说：“这些事都是应该做的，老师平时也都教导他们要帮助他人。”这朴实的话语道出了他们内心的善良和担当。

这五位少年的善举不仅赢得了很多人的称赞，也让我们看到了当代少年的风采。他们是真正的“少年英雄”，是我们学习的榜样。

从左到右：万金瑞、柯梓梁、郑泽宇、秦浩宇、宛文杰  
颁发荣誉证书

### 魅力社团

#### “篮”不住的童年

#### □魅力社团：怀远县第二实验小学篮球社团

“又投进一球，真是太棒了！为你们骄傲！回防，回防！坚持到底一定会胜利”……观众的喝彩声与教练的呐喊声交织成片。近日，怀远县第二实验小学的篮球场很是热闹，原来同学们正在为比赛进行紧张的训练。

“参加篮球社团以来，刘峰和王健两位老师每周坚持带我们训练，从不间断。今年三月份，我们社团参加了全县小学生篮球比赛，我们女篮获得了冠军，男子篮球队获得了亚军。四月份，在蚌埠市中小学篮球联赛中，我校男子篮球队获得了第八名的好成绩。”队员叶鑫楠高兴地说。

据了解，学校从2022年开始组建篮球社团，打篮球是学校师生最喜爱的活动之一，为了给社团创造良好的训练条件，学校精心打造了一块篮球训练场地，增添了两个篮球架。“我最喜欢的社团活动是打篮球。教练带着我们学习篮球知识，包括运球、投篮、传球、防守等技术，不仅增强了体质，还提高了身体协调性和敏捷性。”队员张贝勒说。

“篮球社团的组建，为孩子们搭建了一个生动活泼、趣味盎然的学习成长平台，达到了强体魄、健身心的目的。”校长侯建祥表示，“通过比赛中的互动和合作，同学们也学会了如何与他人配合，提高团队意识，锻炼团结合作能力。”

#### 平时训练 女子组夺冠

#### 一周快报

和县历阳第一小学  
跟着垃圾“趣”旅行

□唐孝龙 单静玲

近日，和县历阳第一小学精心策划了一场别开生面的研学活动——跟着垃圾“趣”旅行。同学们深入紫峰华府智能垃圾分类房、城南垃圾中转站以及海创垃圾焚烧厂，实地感受和学习了垃圾分类的重要性并具体实践。通过这次活动，学生们不仅拓宽了知识视野，更深刻认识到垃圾分类对环境保护的重大意义。

在智能垃圾分类房前听讲解

肥东县实验小学  
百年实小 新梦起航

□李 薇 吴海波 王 俊

近日，肥东县实验小学第21届运动会盛大开幕。开幕式上，各校区方阵精彩亮相，大型团体操表演震撼人心，展示了学校百年辉煌。运动会见证了同学们的运动风采，运动员在本届运动会上创造了新的佳绩，为学校运动史谱写了新的篇章！

开幕式现场

太湖县百里镇柳青小学  
放飞希望 共舞青春

□黄德丰 丁 娜

近日，太湖县百里镇柳青小学举办了“放飞希望 舞动青春”主题庆祝活动，包括新队员入队仪式和文艺汇演。同学们通过歌舞、朗诵、健身操等表演，展现了积极向上的精神风貌。活动不仅让同学们感受到了节日的快乐，也增强了他们的集体荣誉感和团队协作能力。

少先队辅导员发言